附件1∶
齐齐哈尔市高层次人才分类目录

[bookmark: _GoBack]依据国家相关文件规定，参考国内其他城市对人才的分类标准，结合齐齐哈尔市实际，将高层次人才分5个层次，分别是A类（顶尖人才）、B类（杰出人才）、C类（领军人才）、D类（高端人才）、E类（高级人才）。
A类∶顶尖人才，包括∶
1.诺贝尔奖、图灵奖、菲尔兹奖等国际性重要科学技术奖获得者。
2.国家最高科学技术奖获得者;国家自然科学奖一等奖、科学技术进步奖特等奖、技术发明奖一等奖获得者排名第一。
3.中国科学院院士、中国工程院院士;中国社会科学院学部委员、荣誉学部委员。
4.国家"万人计划"杰出人才。
5.世界500强企业（境外）总部首席执行官或首席技术官。
6.相当于上述层次的顶尖人才。
B类∶杰出人才，包括∶
1.重点人才工程入选者∶
国家"万人计划"中除杰出人才以外的人选;"百千万人才工程"国家级人选;国务院批准的享受政府特殊津贴的专家;国家有突出贡献的中青年专家;"长江学者奖励计划"教授;国家级重点学科、重点实验室、工程技术研究中心技术带头人。
2.以下奖项获得者∶
国家自然科学奖一等奖、科学技术进步奖特等奖、技术发明奖一等奖获得者排名二、三;国家自然科学奖二等奖、科学技术进步奖一等奖、技术发明奖二等奖获得者排名第一;省最高科学技术奖获得者;国家级教学成果奖特等奖获得者排名前三;中华医学科技奖医学科学技术奖一等奖获得者排名第一;苏步青数学教育奖、全国外语教师园丁奖、宋庆龄樟树奖、黄炎培职业教育奖获得者;全国技术能手;中华技能大奖获得者;国家级技能大师工作室带头人。
3.以下成果获得者∶
国家科技重大专项技术总师;国家自然科学基金重大项目主持人;国家杰出青年基金项目获得者;世界公认的5大杂技赛场获得单项节目金奖、格莱美音乐奖等国际著名艺术赛事、"文华奖""群星奖""五个一工程奖"等国家部委级（含）以上部门颁发的文艺类奖项（个人一等奖、项目主要负责人、第一署名人）;"中国新闻奖""长江韬奋奖"等国家级新闻出版奖获得者;直接培养出奥运会、世界杯、世锦赛冠军运动员的主教练员。
4.以下称号获得者∶
国家级教学名师;国医大师;国家级名中医;中华农业英才;中宣部"四个一批"人才。
5.具备以下条件之一者∶
①世界500强企业相当于副总以上级别的经营管理者;②在国内同行业中居于重要地位，对保证我国安全发挥重要作用的企业董事长或总经理;③近三年来，研发的产品填补国内空白或达到国际先进水平以上的企业主要研发人员;④权威大数据发布机构认定，上年度网络零售额超5亿元企业的主要经营管理者;⑤自主研发且单品上年度网络零售额超1亿元的项目负责人。
6.相当于上述层次的杰出人才。
C类∶领军人才，包括∶
1.重点人才工程入选者∶
享受省政府特殊津贴人选;省级领军人才梯队带头人;省"头雁";龙江科技英才;省优秀中青年专家;龙江学者;国家卫健委有突出贡献的中青年专家。
2.以下奖项获得者∶
国家自然科学奖二等奖、科学技术进步奖一等奖、技术发明奖二等奖获得者排名前三;省科学技术奖一等奖获得者排名第一;国家级教学成果奖一等奖获得者排名前三;中华医学科技奖医学科学技术奖一等奖获得者排名二、三，二等奖获得者排名第一;全国农牧渔业丰收奖一等奖获得者排名第一;国家哲学社会科学优秀成果奖一等奖获得者排名第一;全国导游大赛一等奖获得者;国家广播电视类竞赛、评比一等奖获得者排名第一;龙江大工匠、龙江工匠、龙江技术能手、龙江首席技师获得者、省级技能大师工作室带头人。
3.以下成果获得者∶
省杰出青年基金项目获得者;省自然科学基金主持人;完成国家自然科学基金委、国家哲学社会科学规划办公室、国家科技部下达的主课题或计划项目（主持人或承担人或排名第一）;曾获全国奥赛冠军的教学骨干或奥赛冠军的指导教师;全国职业院校教师信息化大赛一等奖获得者指导教师、全国职业院校学生技能大赛一等奖获得者指导教师;全国农牧渔业丰收奖贡献奖获得者;"文华奖""群星奖""五个一工程奖"等国家部委级（含）以上部门颁发的文艺类奖项（个人二等奖、群体奖第二署名人）;直接培养出奥运会、世界杯、世锦赛前3名，亚运会、亚锦赛冠军的主教练员;培训2年以上的运动员输送后8年内取得奥运会、世界杯、世锦赛冠军的主教练员;奥运项目国际级裁判员。
4.以下称号获得者∶
全国优秀教师;省特级教师;省教育家型教师;省级名师工作室领衔人;中国工艺美术大师;省"六个一批"人才。
5.具备以下条件之一者∶
①中国500强企业、中国民营300强企业的主要经营管理者;②被评为国家制造业单项冠军企业、单项冠军产品企业、隐形冠军企业的重要突出贡献人员;③近三年，企业获得省首台（套）创新产品奖励的主要研发人员;④近三年，被评为省级企业技术中心、省级"数字化车间"、省级"智能工厂"、省级"绿色工厂"等项目负责人;⑤权威大数据发布机构认定，上年度网络零售额超1亿元企业的主要经营管理者;⑥自主研发且单品上年度网络零售额超5000万元的项目负责人;⑦上年度网络零售额超5000万元的中华老字号企业主要经营管理者;⑧上年度纳税额300万元以上，带动就业超300人的直播电商企业经营管理者;⑨年带货网络销售额5000万元以上的优质电商主播;⑩专业技术二级岗位。
6.相当于上述层次的领军人才。
D类∶高端人才，包括∶
1.重点人才工程入选者∶
享受市政府特殊津贴人选;省级领军人才梯队后备带头人;市级领军人才梯队带头人;市优秀中青年专家;市优秀专家;鹤城科技英才;引进外国高端人才（A类）;"头雁"团队成员;市级技能大师工作室带头人。
2.以下奖项获得者∶
省科学技术奖一等奖获得者排名二、三，二等奖获得者排名第一;国家级教学成果奖二等奖获得者;省级教学成果一奖获得者排名前三;全国职业院校教师信息化大赛二等奖获得者指导教师、全国职业院校学生技能大赛二等奖获得者指导教师;中华医学科技奖医学科学技术奖三等奖、中华医学科技奖卫生管理奖、中华医学科技奖卫生政策奖、中华医学科技奖青年科技奖获得者排名前三;全国农牧渔业丰收奖二等奖获得者排名第一;国家哲学社会科学优秀成果奖一等奖排名第二、二等奖排名第一，省哲学社会科学优秀成果奖一等奖排名第一;省"群星奖"、文联奖等奖项个人排名第一;全国导游大赛二等奖、全省导游大赛一等奖获得者。
3.以下成果获得者∶
国家部委级（含）以上部门举办的文艺类赛事中获奖（个人奖项）;直接培养出奥运会、世界杯、世锦赛前8名的主教练员;培训2年以上的运动员输送后8年内取得奥运会、世界杯、世锦赛前3名，亚运会、亚锦赛冠军的主教练员;直接培养出全运会、全国年度最好水平比赛冠军的主教练员;奥运项目国家级裁判员。
4.以下称号获得者∶
省教学名师;省卓越教师;省级骨干教师;省优秀教师;省"龙江名医";省"名中医";省"青年名中医";省级工艺美术大师;金牌导游员;金牌讲解员;省青年科技奖获得者;省优秀科技工作者;"齐齐哈尔市优秀企业家"。
5.具备以下条件之一者∶
①依据企业主要经济指标评定的"市重点产业领军人才";②上年度纳税额500万元以上，且近三年营业收入、纳税额平均增长10%以上的制造业企业的主要经营管理者;③权威大数据发布机构认定，上年度网络零售额超2000万元的企业主要经营管理者;④上年度网络零售额超1000万元的龙江老字号企业的主要经营管理者;⑤上年度纳税额 200万元以上，带动就业超100 人的直播电商企业经营管理者;⑥年带货网络销售额 2000万元以上的优质电商主播。
6.相当于上述层次的高端人才。
E类∶高级人才，包括∶
1.重点人才工程入选者∶
市领军人才后备带头人;市领军人才第三梯队成员。
2.以下奖项获得者∶
省科学技术奖一等奖获得者排名四及以后;二等奖获得者排名二、三，三等奖获得者排名第一;全国农牧渔业丰收奖三等奖获得者排名前三;省哲学社会科学优秀成果奖一等奖排名第二或二等奖排名第一;全国导游大赛三等奖、全省导游大赛二等奖获得者。
3.以下成果获得者∶
省级及以上教育规划办及省教育学会下达的各类省级课题（排名第一）;省级教学成果二等奖获得者;市级教学成果一等奖获得者;主持市（厅）级以上科研课题及市（厅）级及以上教育规划办课题，获市级以上一等奖，并在市教育发展决策实施中发挥重要作用;主持并完成国家社科基金一般（含青年、后期资助等）项目负责人，全国职业院校教师信息化大赛三等奖获得者指导教师、全国职业院校学生技能大赛三等奖获得者指导教师;培训2年以上的运动员输送后8年内取得奥运会、世界杯、世锦赛前8名，亚运会、亚锦赛前3名的主教练员;直接培养出全运会、全国年度最高水平比赛前3名的主教练员。
4.以下称号获得者∶
齐齐哈尔市名校长工作室、名师工作室领衔人;省骨干教师;市级卓越骨干教师;市级"龙江名医";省旅游行业技术能手;市优秀农村创业致富带头人;市优秀农村种养殖带头人;市青年科技奖获得者;市优秀科技工作者;市事业单位优秀专业技术人才。
5.具备以下条件之一者∶
①博士后科研工作站出站博士后;②博士后科研工作站在站博士后;③普通高等院校全日制博士研究生;④普通高等院校全日制硕士研究生，并主持完成市（厅）级以上课题或项目;⑤具有高级专业技术职务任职资格人员;⑥权威大数据发布机构认定，上年度网络零售额超1000万元的企业主要经营管理者;⑦上年度纳税额100万元以上，带动就业超50人的直播电商企业经营管理者;⑧年带货网络销售额1000万元以上优质电商主播;⑨高级技师（技术等级一级）。
6.相当于上述层次的高级人才。
以上成果、奖项或荣誉须是申报人近五年来取得的，齐齐哈尔市重点产业发展急需、社会贡献较大的可不受取得年限限制。《齐齐哈尔市高层次人才分类目录》可根据需要，适时进行调整。
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